

搭建产销对接公益直播助农平台 丹阳一农场主花500万元办“农展馆”

上海肺病诊疗专家“坐镇” 助力市三院实现技术新突破

本报讯(唐虹 杨冷)七旬老人前纵隔占位性质不明,多方就医未获统一诊断心志。日前,当老人在家属的陪伴下辗转至镇江市第三人民医院就诊时,在此坐诊的上海市肺科医院专家通过单孔胸腔镜技术,仅用一个2厘米的小切口,就为老人完整切除并明确了肿块性质。至此,市第三人民医院又一次完成了胸腔疾病治疗技术的新突破。

上个月的一次体检,74岁的李奶奶(化名)被查出前纵隔有一处5x4厘米的占位,家属跑了多家医院,但医生给出的诊断并不一致。就在一家人心急如焚之际,他们打听到上海市肺科医院王海峰教授在市第三人民医院坐诊的消息,于是立即预约并按时来到医院。

经仔细阅片,王海峰更倾向认为李奶奶的纵隔占位是囊肿。考虑到该囊肿体积较大,继续增大不仅有压迫胸腔重要血管、气管和器官组织的可能,还存在破裂、继发感染、恶变的风险,于是建议手术切除。

治疗李奶奶的病,传统手术方式需要劈开胸骨,不仅创伤极大,而且恢复周期长,会严重影响患者的心脏功能。李奶奶年事已高,体重仅有40公斤,根本无法承受该种手术。综合考虑并征得老人及其家属同意后,王海峰决定为李奶奶开展创伤更小、恢复更快、疼痛感更轻的单孔胸腔镜下纵隔囊肿切除术。

手术当天,王海峰在李奶奶腋下切开一个2厘米的小口,通过单孔胸腔镜,仅20分钟就完整切除了肿块,术后病理证实这一肿块为纵隔囊肿。术后1天,李奶奶即可自行进食,术后第3天便出院回家。

记者了解到,自今年4月上海市肺科医院与镇江市第三人民医院共同成立上海市肺科医院镇江肺结节诊疗中心以来,单孔胸腔镜微创手术技术在该院肺癌、胸外伤、纵隔肿瘤、肺小结节、气胸等疾病的治疗领域大放异彩。其中,仅单孔胸腔镜下肺结节切除术就开展30余例,手术阳性率90%,为患者后续及时治疗,争取更好预后提供了有利条件。

本报讯(蒋须俊 萧五义 梁继业)“这是在我的农场中开建的农产品展览馆,目前整个装修布置已经结束,准备在国庆节后对外开放!”近日,在位于丹阳嘉山脚下的访仙镇蒋家村林业7队的福祿寿家庭农场,原先废弃的一方占地3亩的水塘经过改造,变身成了一座占地近2000平方米的农产品展览馆。农场主孙志彦指着眼前这一“杰作”,满是开心。

走进这个农产品展览馆,一块以展现农耕风光和田园蔬果丰收为主题的

大型显示屏和助农直播平台尤为引人注目。偌大的展厅两侧,分门别类设有绿色有机农产品、寻味百年味道、江南鱼米之乡、印象丹阳、丹阳旅游农产品、非物质文化遗产农产品等六大区域,展位上陈列的名特优农产品,既有稻鸭共作大米、富硒特色米、丹阳黄酒、封缸酒、曲阿茶叶、瓜洲甜瓜、江南食用菌、小程螃蟹、“梨博士”梨等一大批产自丹阳的特色农产品,还有恒顺香醋、扬中咸鸭蛋、茅山长青茶等镇江其他地区的农产品。据孙志彦介绍,整个农展馆总投资近500万元。目前,已与30多个家庭农场、农民专业合作社、种养大户达成合作意向,所展展销的名特优农产品已有百余种。

今年45岁的孙志彦2014年从安徽宿州来到丹阳创业,他和妻子选择蒋家村林业队的这片丘陵岗地种植了310亩果树,主要品种为樱桃、油桃、水蜜桃、梨、黄桃等,并成立了福祿寿家庭农场。近年来,孙志彦紧跟电商直播的发展潮流,为乡村农产品线上线下销售拓展空间,在抖音平台注册了“福祿寿农场”账号,将平时拍摄的农场特色农产品和当地嘉山、七峰山等生态美景进行推介,吸引了不少游客前来观光和采购。

创业有成的孙志彦还想进一步走好农旅融合之路,助力乡村振兴,带动周边农户共同增收致富。今年3月,他决定在自家农场中开办一个农产品展览馆,对丹阳及镇江的名特优农产品进行展示展销和助农直播。孙志彦透露:“我们的展厅和直播带货,实行的是公益助农模式,不收农民一分钱,也不赚取田间地头到消费者手中的差价。农展馆开

号,将平时拍摄的农场特色农产品和当地嘉山、七峰山等生态美景进行推介,吸引了不少游客前来观光和采购。

创业有成的孙志彦还想进一步走好农旅融合之路,助力乡村振兴,带动周边农户共同增收致富。今年3月,他决定在自家农场中开办一个农产品展览馆,对丹阳及镇江的名特优农产品进行展示展销和助农直播。孙志彦透露:“我们的展厅和直播带货,实行的是公益助农模式,不收农民一分钱,也不赚取田间地头到消费者手中的差价。农展馆开

馆后,农产品展示厅内的直播平台,也将成为镇江市乡村振兴助农平台直播基地,目前,已有镇江的高校前来对接,将这里作为校外农产品电商实训基地,届时每周都会有学生来农场化身“带货主播”上线直播。”

丹阳市农产品协会相关负责人介绍,作为协会会员,孙志彦的民办“农展馆”前景可期,这一产销对接平台借助直播带货方式,能够让更多搭上电商“顺风车”的地产名特优农产品走进大市场,为农民增收开辟一个新模式。



健康成长 从“齿”开始

每年的9月20日是“全国爱牙日”。近日,市中山路中心幼儿园中建国区组织开展了“健康成长,从‘齿’开始”主题活动,保健老师通过图片和课件,向幼儿详细讲解牙齿的结构、作用,介绍爱护牙齿的重要性以及如何保护牙齿的方法,帮助孩子们树立爱护牙齿意识。

打击治理网络电信诈骗

镇江小伙被骗缅甸 “警”急救援帮他回家

本报讯(高泉雪 杨洁 张驰川)日前,在云南昆明机场的出发层,一位母亲激动地拉着自己的儿子小孟,和远在千里之外镇江来家探亲的家人们打着视频电话。视频的那头,一众亲人们的脸上都洋溢着喜悦的笑容,欣喜身陷缅甸的小孟被民警解救。9月11日,回归正常生活的小孟,将一面写着“感谢人民警察,托危解难救助情”的锦旗送到了荣炳派出所所长洪涛手中。

一场原本普通的旅游,却变成了一次跨越两国的“历险记”。8月14日,荣炳派出所接到小孟哥哥的报警,称其表弟小孟于8月10日和朋友赴云南旅游,在8月11日到达西双版纳酒店最后一次和家人报平安后便失去了联系,家人怀疑他遭遇危险,希望公安机关能够协助寻找。

接到警情后,荣炳派出所一方面要求小孟家属继续尝试与小孟联系,另一方面立即根据现有信息展开研判工作。综合各方面信息基本可以确定,

小孟已经离开出境,最有可能的落脚点为缅甸北部地区。为最大限度确定小孟位置,并开展快速营救,荣炳派出所立即汇报分局,在市局相关部门的支持下成立工作专班,由所长洪涛带队前往云南,协调多部门资源,在双方公安的共同努力下,9月6日,小孟安全抵达昆明国际机场,此次营救宣告成功。

据小孟表述,他与朋友被绑架挟持至缅甸园区,被限制人身自由,遭遇殴打,强迫从事非法活动。在目睹同行人不听管教被切掉了手指后,小孟意识到现在自己也陷入危险之中,万幸的是他能够被祖籍民警成功解救。顺利回到荣炳老家的他,再一次感受到了家的温情,泣不成声地对民警的营救表示感谢。

警方提示,旅游前请选择正规且有运营资质的旅游机构,切勿轻易相信“低价游”“赠送游”等旅游项目,出门前多思考、多查询,谨防受骗。旅游时不要轻易踏出国土,提高安全意识,防止陷入险境困境。

中节能太阳能镇江公司:

与设备实现“对话”,以数据赋能转型升级

首座智能垃圾分类房 落户永隆城市广场

本报讯(通讯员 张小波 冯亦)日前,新区首座智能垃圾分类房落户丁卯永隆城市广场北门附近瀚景苑1幢与2幢之间(见图 赵云娟 摄)。

新区综合行政执法局市容环卫科赵云娟介绍,该智能垃圾分类房面积约30平方米,为目前全市最大,集成了以往垃圾分类小屋和智能分类桶所有功能并进一步优化升级,除具备厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾、其他垃圾四分类智能投放功能外,还配备了清洗、通风、消杀、除臭等设施。投入使用后,居民可以通过人脸识别、微信小程序等多种方式实施分类投放,日常还有专人值守,全天候开展垃圾分类宣传并指导居民进行分类投放,让分类投放环节更加智能化、人性化。

目前新区综合行政执法局已分别在丁卯、大港片区部分小区开展试点,4组智能垃圾分类房正在建设中,后续将结合实际逐步推广,让智能垃圾分类惠及更多居民。



本报通讯员 范昀 殷敏 易涛
本报记者 潘宇琴

记者近日走进中节能太阳能科技(镇江)有限公司太阳能的5G全连接机房,如同登上一节科技感十足的列车车厢,近百台设备整齐安放在左右两侧的炭黑色机柜上,散热风扇高速转动嗡嗡低唱,悬挂着醒目标签的光纤电缆纵横交错,接口处的指示灯交相闪烁。“别看这里也就卧室大小,总投资超过了1200万元,所有数据的存储、运算、应用都在这里进行,相当于企业的数字大脑。”中节能太阳能镇江公司信息部部长李宇介绍。

中节能太阳能镇江公司是目前全市唯一一家荣获江苏省工信与信息化厅颁发的5G全连接工厂称号的企业。5G全连接工厂是充分利用5G为代表的新一代信息通信技术集成,打造新型工业互联网基础设施,新建或改造产线级、车间级、工厂级等生产现场,形成生产单元广泛连接、信息运营深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂。

“企业已接入2万台设备,采集指标39.3万个,联网数据18.36亿条……”今年以来,位于镇江新区新能源产业园的中节能太阳能镇江公司充分利用

5G、物联网、大数据、云计算等创新手段,聚焦智能制造、智能运维、智慧管理等领域,加大数字化建设力度,推动企业精益生产、安全运营、高质量发展。

李宇说,当前光伏行业数字化建设需要解决的最大痛点就是工业物联网问题,简单讲,就是要与设备实现“对话”。为此,中节能太阳能镇江公司在持续加大对5G专网、5G微基站、工业WiFi、AI边缘计算服务器等各类云网中心硬件设备投入的同时,还不断实施对整个系统的优化升级,确保性能优异的硬件在高集成度平台载体上充分发挥效能。

“这是我们的智能制造看板,通过它,能看到企业的生产情况、订单信息、累计发货、质量分布,以及每天白班晚班产能、人员出勤情况。这些功能实现的背后,是我们把采购销售、经营计划、生产执行、质量管控、成本分析等各类系统进行了全面整合。”信息技术人员介绍,工厂已实现生产全流程无纸化管控,生产全流程可追溯,数字化建设让企业的产能提升了51%,电脑设备减少2/3。

除了参与工厂生产端的精细化管理,围绕光伏电站的运维工作,中节能太阳能镇江公司也在不断尝试运用技术手段打破时间和空间的限制。很多电站建在偏远地区,如果设备发生故障,安排专家前往,费时费力不说,经济

上也不划算,现在电站只要配备了可以连接5G信号的AR智能眼镜,现场员工佩戴后,后端专家立马就能借助高清影像远程指挥,清晰明确地告诉现场员工如何操作,几乎没有延迟。在数字化协同联动下,企业已累计监测发电85.48亿度、节约标煤260.62万吨、等效植树13.25亿棵,减排二氧化碳711.18万吨,运维效率有效提升50%,综合发电量提升约2%-5%。

同时,围绕内部安全管理领域,企业的数字化探索也在向纵深推进。“我们的视频监控也融合了5G、AI、云计算技术,能解决之前传统监控无法解决的痛点问题。”通过大屏幕,记者看到,不同于传统监控设备需要人工全程“目不转睛”盯着屏幕,依托5G的传输速度,现场图像信息能够迅速回传至服务器,通过及时准确的运算,对抽烟、火灾、非法入侵等异常情况完成识别和报警。“这样一个AI边缘计算服务器可以接30路行为管控监控,厂房目前共布设了8台,还可以根据不同需求和工况,添加不同的使用场景,太方便了。”企业安全生产工作人员说。

近年来,中节能太阳能镇江公司数字化建设入选工信部大数据产业发展试点示范项目、工信部工业互联网平台创新领航应用案例,先后获得两化融合



图为中节能太阳能5G全连接机房。 范昀 摄

管理体系AAA评定,绿色工厂、智能工厂、工业互联网标杆工厂、5G全连接工厂、五星上云、四星安全等33项荣誉,各项授权专利196项,软件著作权21项。

“集团已有近46家电站实施了我们的数字化改造方案,明年将全部实施完成,当前我们打造的平台化产品已基本具备向行业输出的能力,平台可为更

多的企业提供集‘硬+软+云+集成+咨询’于一体的数字化全场景解决方案,推动企业融合创新,数字赋能。”李宇表示,接下来,企业将继续扛起央企担当,依托在产品和服务领域的独特优势,做好绿色低碳、智改数转的创新实践,为更多行业参与者提供集智能制造、智能运维、智慧管理功能于一体的产品和服务,助力光伏产业迈向高端。



与安全同行 护生命成长 新区开展应急疏散演练活动

本报讯(陈雷 陈天文 庄勤)为增强师生在紧急情况疏散中的快速反应能力,保障广大师生的生命安全,近日,镇江新区城乡建设局联合新区纪检监察四室、新区社发局,以“与安全同行 护生命成长”为主题在新区平昌中心小学共同开展防灾减灾、应急疏散演练活动。

现场,随着警报拉响,应急疏散演练正式开始。同学们在班主任老师的指挥下,双手护头,按照既定疏散路线紧急疏散,迅速有序地通过安全通道,

平安撤离至操场,以班级为单位,快速清点人数并向老师汇报情况(见图 路晓明 摄)。

演练最后,市地震台台长重建平对演练过程中出现的问题进行了现场点评,他充分肯定了演练过程中师生们的出色表现。平昌中心小学校长孙盛希望同学们学以致用,积极提升冷静应对突发自然灾害的应急处理能力。

演练结束后,市地震台专家以科学防震为主题开展了一场丰富多彩的

科普知识讲座,通过视频、图片等形式直观展示了自然灾害后的场景以及如何自救逃生,帮助孩子们更深入、详细地了解自然灾害,提高应急避险能力。

“教育一个孩子,必定影响一个家庭以及带动整个社会,让防灾减灾知识的宣传教育进课堂、进家庭、进社区,使防灾减灾科普教育真正成为一种自觉的需要和行为。”新区城乡建设局人防地震科工作人员陈雷介绍,通过此次演练,将安全教育落到实处,为构建平安校园奠定了坚实的基础。